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|. Premiére partie (3,5+ 2,5+ 2 + 3,5 points )

1°) Calculer des primitives des fonctions suivantes, en indiquant sur quels intervalles ces primitives sont
définies :
dx (x*+2) dx

Il:gm IZ:ZX\/X‘l'ldX |3:§m

2°) Cdculsdintégraes:

p
L ares 4 sin2xdx
I]_:Z\/EeArcszdX |2:§ —
2 o COS” X(1+sin®X)

EXEI
tyte”

On fait tourner ce domaine autour de I’ axe (Oy). Calculer, en fonction de | , le volume V(I ) du solide
ains congtruit. Quelle est lalimite, s elle existe, de V(1 ) quand | tend vers!’infini ?

. 0
3°) Soait, pour | | [0,+¥ [, le domaine plan (D) défini par %O

4°) Soit lesfonctionsf et définiespar: " t1 R f(t):i , " xd R:\Ilq j (x)z% a
/nt _/nt
a) FEtudier graphiquement le signe de j , apartir de la représentation gra-
phiquedef ci-contre.
b) Caculer ladérivéede] et dresser son tableau de variations.
¢) FEtude aux bornes du domaine :
2 0

- Pour x>1, montrer que j (x) 3 X , en déduire limj . '
- Calculer limf , et en déduire limj

t® 0, x® 0,

. t-1 e N
- Calouler lim— . En déduire” x> 1, $cl [x, x*] tel que] (x)——% —pws limj

d) Terminer letableau de variations et tracer la courbe représentative dej .

Il. Deuxiéme partie ( 3,5+ 4 + 2 points )

1°) On considére les équations différentielles suivantes :

: : 4x
(B) (-x)y+2xy=0 (E) (1-x)y+2xy=—7—.

a) Résoudre |’ équation (Egp).
b) Endéduirelarésolution de |’ équation (E;). Existe-t-il une solution continue sur R ?
c) Déterminer lasolution f de (E,) vérifiant f(0) = 0.




2°)  Soit les équations différentielles :
2X
(o) y'- 4y'+4y=0  (E) y™- 4y'+dy=4x+4 (E,) y"- 4y'+4y= X§+1

a) Résoudre |’ équation (Egp).
b) Chercher une solution simple de (E;), et en déduire la solution générale.
c) Résoudrel’équation (E,).

3°) Les graphiques ci-dessous sont les représentations graphiques des solutions d’ équations différentielles
vérifiant y(0) = 0.
On demande d’ associer achague équation sa représentation graphique, en expliquant pourquoi..
(E) y'-6y-8y=0 (E,) y+y+3y=0 (E;) y"-6y+9y=0 (E,) y"+4y=2x-1

Graphique n°1 Graphique n°2

Graphique n°4 ;

Ce qui fait d’un probléme un probléme, ¢’ est de contenir une contradiction.
José ORTEGA Y GASSET (Espagne 1883 - 1955)
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